

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională poli-
tică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 180.—
Pe o jumătate de an Lei 90.—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg
Un număr costă 3 Lei

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poștă)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

Se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 8 Lei pentru fiecare publicare

Convocarea Congresului dela Alba Iulia

Potrivit art. 37 din statute, se convoacă Congresul General al Partidului Național Tărănesc la

Ședința ordinară

care va avea loc Duminică 20 Noembrie 1927, orele 10 dimineața în Alba-Iulia.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă asupra activității partidului și parlamentarilor.
2. Raport asupra planului de acțiune al partidului.
3. Raport asupra problemelor politice, economice, financiare, sociale, judiciare, administrative și electorale.
4. Propuneri pentru modificarea statutelor.
5. Alegerea Comitetului Central Executiv (art. 41 din statute).
6. Fixarea locului viitorului congres.

Secretar general, V. N. Madgearu.

Președinte, Iuliu Maniu.

Congresul Partidului Național Tărănesc în Sibiu

Se hotărîse mai înainte ținerea congresului în ziua de 30 Octombrie, apoi a fost amânat și convocat pe ziua de 8 Noembrie, când a avut loc în sala cea mare dela „Urania“, care s'a umplut de delegați și aderenți ai partidului din orașul Sibiu și comunele din județ.

La ora 11¹/₄ d-nii *Dr. Aurel Vlad*, fost ministru și deputat de Hunedoara, și *Dr. Aurel Moldovan*, deputat de Turda, intră în sală însoțiți de președintele organizației noastre județene dl general *Boeriu*, deputat, cum și alți domni din comitetul județean. Cu toții iau loc la masa prezidială aranjată pe podiu, în mijloc, iar jur-împrejur ceilalți domni. La intrare în sală, oaspeții sosiți au fost viu aplaudați de mulțimea din sală.

Dl președinte general *Boeriu*, primit cu aplauze, deschide ședința spunând pe scurt următoarele: Vă salut și mulțumesc pentru interesul arătat. Ați venit mulți și de departe. Dar, durere, de peste tot locul auzim numai plângeri. Sub partidul dela putere se fac prea multe hoții. Conducerea Partidului Național Tărănesc a aflat de bine să facă un pas hotărîtor: să cheme un mare sfat în orașul istoric Alba-Iulia, unde pe lângă delegați vor putea lua parte și alți buni Români din toate județele țării.

La congresul nostru județean de azi avem fericirea a salută și pe doi fruntași din alte județe. Primul e dl *Dr. Aurel Vlad*, fost ministru (publicul îl aplaudă îndelung). Al doilea este dl *Dr. Valer Moldovan*, deputat de Turda (e deasemenea aplaudat). Sunt doi bărbați, cari luptă pentru cinste și dreptate. Cu acestea declar congresul nostru județean deschis.

Dl secretar *Dr. P. Simoneti* citește darea de seamă asupra activității din ultimii doi ani, când s'au făcut diferite alegeri, în care alegătorii români ai acestui județ au dat un foarte frumos sprijin listelor Partidului Național Tărănesc.

Dl *Dr. Ier. Stoichiță*: Congresul județean de azi întrece congresele obișnuite. E alegerea delegaților pentru Alba-Iulia. În timpul din urmă Liberalii tot mai mult ne acuză de lipsă de patriotism, îndeosebi în legătură cu congresul dela Alba-Iulia. Să se știe însă, că patriotismul Partidului Național Tărănesc nu lasă nici o îndoială. Hotărîrile adunării dela Alba-Iulia din 1918 rămân veșnic (aplauze). De astădată la Alba-Iulia se adună fiii țării întregi. Căci cu toții o ducem foarte greu. Eu citez a susține, că în frământările revoluției din 1918 am avut o situație economică mai bună ca azi. Economii, comercianți, meseriași și funcționari, la toți le merge rău. Pentru refacere ne trebuie credit extern, pe care nu-l căpătăm nefiind consolidați în intern. De prezent neconsolidarea țării o suferă mai mult Ardealul. Noi cerem respectarea legilor. Cerem ca Coroana să fie scoasă din luptele politice (aplauze). Noi suntem contra dictaturii dlui Brătianu. Ultima nădejde a acestei țări e Partidul Național Tărănesc. Să ne adunăm cu toții la Alba-Iulia, pentru a da guvernului liberal ultima lovitură (aplauze).

Dl *Dr. Valer Moldovan*. Domnilor și fraților! Când zic fraților, acest cuvânt nu-l am numai pe buze, ci și în suflet. Am venit cu dragoste la Sibiu. Bănățenii au o vorbă „Bănătu-i fruncea!“ Noi Ardelenii ne-am învățat să cunoaștem în frunte pe frații Sibieni. Azi am ajuns la o răspântie. La noi

e mare lipsă de omenie în viața publică. De 9 ani ce vedem? Contingentarea vitelor și a altor produse agricole. Lipsa de legalitate. Bătăia la buzunarul nostru. Pauperizarea Ardealului. Politica economică greșită a guvernelor din trecut. Sărăcia ne crește la casă.

Au făcut liberalii cei vechi și lucruri bune pentru țară. Dar pentru ridicarea țărănimii ei au făcut foarte puțin. Greșala cea mai mare a liberalilor a fost, în anii din urmă, vămurile cele mari, începând de atunci când luau spre pildă 16 mii lei vamă după o pereche de boi. Pe de altă parte dobânda cea mare la bănci, care ne duce la ruină. Astăzi, dacă ți-ai făcut casă cu bani de împrumut, ți-ai făcut mormântul. Stările acestea trebuie să se schimbe. Acum mergem la Alba-Iulia. Acolo se va da (aplauze).

Dl *Dr. Aurel Vlad*: Iubiți frați și stimați alegători! Fiind candidat în capul listei din acest județ, țin să vă mulțumesc pentru cele 15.000 de voturi, date listei noastre în ultimele alegeri. Cu toate acestea, în baza unei legi slabe, liberalii cei cu 6000 voturi au 3 deputați, pe când noi numai 1 deputat. Cu această lege rea ne fură voturile, îndeosebi în provinciile alipite, mai cu seamă în Ardeal, de care liberalii totdeauna au avut teamă.

În lunile din urmă Liberalii ne-au făcut oferte de colaborare. Dar oare, după cele întâmplate în alegeri, putem noi primi orice pace? Nu! Noi trebuie să luptăm pentru stăpînire neomeniei și a necinstei. Altcum contribuim și noi la nimicirea acestei țări. Noi suntem convinși, că numai prin luptă putem scăpa acest popor de nimicire și ruină. În regularea problemelor economice, guvernele liberale nu au făcut operă constructivă, ci distructivă. Spre pildă am pierdut piețe în Cehoslovacia și Austria. Ni le-au luat Iugoslavia și Polonia. Acum 9 ani ne-am dus la Alba-Iulia, unde am îngropat robia ungurească. Acum mergem să îngropăm domnia fanariotă (aplauze îndelungate).

Dl gen. *Boeriu* mulțumește, în numele adunării, dlor *Vlad* și *Moldovan*, pentru cele spuse și pentru osteneala, că au venit în mijlocul nostru. — Se cetește apoi moțiunea, prin care congresul județean exprimă deplină încredere conducerii Partidului. De asemenea s'a hotărît trimiterea unei telegrame, din partea biroului, către dl președinte *Iuliu Maniu*.

După aceea a urmat alegerea noului comitet județean, dl *Simoneti* dând cetire celor propuși din orașul Sibiu și din comunele județului. Adunarea a primit lista propusă. — Comitetul se va constitui într-o ședință viitoare, când se va alege și biroul.

La urmă s'au ales cei 5 delegați oficiali și 5 supleanți pentru congresul dela

Alba-Iulia. — În legătură cu această alegere, dl gen. Boeriu a mai observat: Mă adresez și eu cu aceeași căldură, ca dl Vlad: Să mergem cu toții la Alba-Iulia. Dar să plecați mai înainte, nu cu trenul cel din urmă. Să vă luați și alimente de drum.

Adunarea a luat sfârșit la ora 1 $\frac{1}{2}$ în strigăte de: Trăiască Partidul Național Tărănesc! Trăiască Iuliu Maniu! La revedere la Alba-Iulia! — Așa a decurs congresul organizației din județul Sibiu: în liniște și ordine, impunător și cu demnitate, cum știu să se poarte totdeauna locuitorii acestui fruntaș județ.

Rep.

CENZURA

Numărul de față al „Foi Poporului“ a căzut sub o deosebit de aspră cenzură. Prefectura județului Sibiu a șters întregă pagina a doua și coloana primă de pe pagina a treia.

Cum eră să tipărim foaia cu atâta Cenzurat!? Dar ce eră de făcut, ca să nu întârzie nici expediția foi prea mult?

Am lăsat să se culeagă la rezezeală articolul „La Alba-Iulia“, scris de dl Sever Bocu și publicat în „Dreptatea“.

În momentul când scriem aceste rânduri, Joi după amiază (10 Nov.), din București primim știri tot mai curioase: Cenzura se introduce cu rigoare la toate gazetele. Afară de aceasta, parlamentului se va prezenta spre votare un „proiect de lege pentru apărarea ordinii dinastice și asigurarea ordinii de stat în genere“. Proiectul a fost deja aprobat de consiliul de miniștri de ieri și va fi votat de parlament îndată după ce îl va semnă și regea. E probabil ca proiectul numit să fie voși și mâine.

La ALBA IULIA

de Sever Bocu, deputat

Guvern și presă se ocupă febril de Alba-Iulia care rămâne în centrul preocupărilor generale. Un indiciu mai mult că guvernul nu mai stăpânește evenimentele. Este ceva ce se ridică deasupra dictaturei lui: forța lucrurilor, care începe să-l covârșească.

Speriat de proporțiile Albei-Iulii, de care își dă seama, el se apară. Își sapă tranșeele. Cum ar putea ocoli sau măcar îmblânzi mânia populară? Aceasta îl ocupă și preocupă.

Echipe de miniștri, de deputați și de alți emisari cutreeră de luni de zile Transilvania, cu momeli, făgăduieli, apeluri, ca să dezarmeze o revoltă sfântă a unei populații de atâta timp maltrată, nesocotită, jefuită, care a epuizat toate mijloacele constituționale de apărare: de trei ori i-au furat urnele, silind-o să suporte un regim economic, care a ruinat-o, și un regim politic, care a desonorat-o.

Rapoartele ce sosesc dela acești emisari despre starea de spirit a populației, variază. Când sunt mulțumitoare guvernul e arogant, când sunt alarmante, e apucat de nevroză. Subt imperiul unor asemenea impulsioni a făcut o „acțiune“ a moșilor, o revărsare a Nilului, cum i-se zicea altădată mai eufonic corupțiunii guvernamentale și, în fine... o gafă, gafa cu Manoilescu, neașteptata, totuși, consecvența, indispensabila gafă, necesară ori cărei prăbușiri.

Totuși aceste „acțiuni“ nu l-au dus cu nici un pas înainte în marea chestiune ce-l preocupă în fond: ce să facă cu Alba-Iulia, să o permită, să nu o permită, permițând-o cum să o reducă, să o facă mai inofensivă?

Ce ciudate analogii nu produce Istoria! Luați Părți alese din Istoria Transilvaniei a lui Bariț și deschideți la capitolul adunării din Blaj. Citind e imposibil să nu exclami: nu suntem noi oare în preajma acelorași evenimente, deoarece suntem în preajma acelorași măsuri de guvernare? Șease luni de zile se frământă în prealabil Schwartzberg la Viena și Kossuth la Pesta, dacă e să permită sau nu adunarea din Ardeal. Se iau măsuri militare, pleacă emisari, la fața locului, dar rapoartele dela dâșii sunt contradictorii, pro și contra ținerii adunării. Dilema e grea, dacă nu, insolubilă. A o permite, este a-i accepta riscurile, a nu o permite, este a-i trăda neputința. Schwartzberg a permis-o... După o sută de ani un guvern românesc — ca altă dată acei străini de neamul nostru, — stă pe gânduri, de frică de poporul românesc, dacă e să încuviințeze o adunare a românilor? Ce crude sunt câte odată ironiile vremii!

Domnii Brătianu și Duca se află exact în dilema de acum o sută de ani. Ei să găsească în prada acelorași nehotăriri:

Dacă admit adunarea ei concentrează singuri împotriva-le furtuna nemulțumirilor populare. Ar încerca în zadar, o prețurare. În Ardeal experiența e alta. Teroarea nu înfrică, exacerbează. Dintre toate măsurile, pe cari l-ar putea povățui slăbiciunea sa să le ia, aceasta ar fi mai nenorocită.

Nu i-ar rămâne decât alternativa a doua, mai comodă și mai simplă în aparență, mai gravă în fond: să interzică adunarea!

De ce mai gravă în fond? Pentru că interzicerea i-ar zdrențui complect toată autoritatea. Ea ar fi o mărturisire a fricei și a slăbiciunii, atât de fără perdea, că ar preface gustat. Cu ce prestigiu mai aperi hotarele, dacă tu tremuri din dosul baionetelor în fața unei simple adunări de cetățeni? Și mai te și proclami indispensabil pentru ordinea de stat! Cu ce o garantezi? Cu autoritatea fricei? Cu disciplina comandantilor de regimente sau batalioane, în care totuși te îndoești? Evident, ca să continue o asemenea guvernare, ea are neapărată nevoie ca: doi oameni să nu se mai poată întâlni, nici vorbi, laolaltă. Este aceasta posibil și, în ce scop? În unul singur: să asiguri falimentul definitiv cât mai complect și să-i faci dezastrul, ultim, cât mai ireparabil!

Țara vede dezastrele spre care merge și d'aceea nu mai e dispusă să-i acorde dlui Brătianu, nici un pretext de guvernare. De zecă ani el invocă mereu asemenea pretexte, în dosul cărora nu se ascunde decât exploatarea odioasă a statului, în profitul unui partid și a câtorva familii. Acesta este marele interes de stat, la picioarele căruia, de va fi nevoie, va fi aruncată într'o zi coroana de oțel!... Acesta pretinde ca noi să sărăcim cu toții și să mai și spunem că ne simțim bine; să suportăm regimul dobânzilor de 50—60% și să mai și laudăm pe dl Vintilă Brătianu, pentru că a binevoit a ne despoia, și de resurse, și de dreptul de a ne plânge... Acesta e marele interes pentru care am renunțat la simpatiile străinătății, la prieteni, pe care i-am pierdut pe rând, la împrumuturi, pe cari nu le avem, nu fiindcă nu le căpătăm, ci fiindcă nu ne trebuie.

Pentru acesta noi n'avem căi ferate, n'avem șosele, n'avem asistență socială, n'avem propagandă în străinătate, dar avem biruri cari nu se pot incasa, numai ridicându-se cu fond cu tot... Pentru asigurarea acestui interes de stat s'au furat de trei ori urnele, s'a sugrumat votul universal și se oprește în loc, de câte ori trebuie, nu importă cu ce preț toată mașina statului, cum s'a întâmplat și în

recenta criză dinastică, deslănțuită, în scopuri tactice, tot de el... Pentru acest interes de stat se cramponază ma putere, în neputință și dezonoare, o dictatură găunoasă; vitează, când e vorba de arestări și curți marțiale, foarte mărunță în fața tribunalelor de opinie publică, la care e trasă ea; arogantă și cinică când înălătură dela cârma statului prin furt de urne, intrigi și conspirații palatiste, pe deținătorii încrederei publice, foarte dispusă a-i împinge înainte tot pe ei la răspunderi, când lucrurile iau întorsături rele, sau a le cere un umilit concurs, în numele unui patriotism, care va fi uitat și chiar ridiculizat a doua zi după ce el va fi obținut și pericolul înălăturat. Atâtea dezastre, tot atâtea victorii liberale, acțe triste în istoria țării, vesele în biografia partidului liberal, nu se puteau să nu ajungă într'o zi la scadență. Ele au și ajuns, abea la șease luni, după cucerirea puterii, prin tragedia cu mai multe acte, și prin alegeri, pe cari, ai mai avut și ultimul cinism, să le declari libere, în mărturia țării întregi. Criza mai nouă, pe care propria ta conștiință încărcată a provocat-o, imaginația-ți chinuită și bolnavă, ce nu mai vede decât comploturi, nu e gravă prin ea însăși, ci prin fondul social pe care se grevează, prin nemulțumirile profunde, ce-și caută, evident aliați, unde-i găsește... Prin aceste gradatii, etape ale disperării, s'a ajuns, până la poarta Albei-Iulii.

Oricum, adunarea dela 20 Noemvrie va marca o dată nouă în istoria mult truditului nostru neam!

Se încearcă în zadar o calomniere a Albei-Iulii... Alba-Iulia nu este lupta Ardealului contra Vechiului Regat, cum șoptește insinuația. Din satele Basarabiei, până la Portile de fer, și de pe țărmul mării până în Sătmar, nu se dau două interpretării Albei-Iulii. Un singur resort dă semnalul măreței mișcări de masse... El este ordonat, unitar, centripetal. De ce ne ducem la Alba-Iulia? Fiind că în luptă cu opresiunea Ardealul a rămas biruitor. În Basarabia și Vechiul Regat, votul universal a apucat subt genunchiul opresiunii, în Ardeal și Banat încă nu! Guvernul s'a întors astăvară din alegerile din Ardeal și Banat, cu capul spart. Prin logică deci, Ardealul e privit acum printre provincii ca un fel de Piemont al libertăților cetățenești. Pentru uvrierul din București sau țaranul din Caracal, Alba-Iulia a devenit un tribunal, la care ei își pot prezintă acuzațiile, apărați de centura bărbăției ardelenesti. Se sgândărește deci zadarnic intriga regionalistă.

În bivuacul din Alba-Iulia va fi reprezentat un neam întreg!

CENZURAT!

Congresele județene ale Partidului Național Țărănesc

În săptămânile din urmă s'au ținut congresele organizațiilor Partidului Național Țărănesc în aproape toate județele țării. Aceste congrese sau adunări județene sunt prevăzute în statutul Partidului, să se țină în fiecare an odată, înainte de congresul general.

De data aceasta congresele județene au luat o importanță mai mare, în vederea congresului general convocat la Alba-Iulia pe ziua de 20 Noembrie 1927, unde se vor debate chestii de mare însemnătate pentru politica viitoare a țării noastre.

Regretăm, că din lipsă de loc nu putem scrie mai pe larg asupra congreselor județene. Și au fost așa de frumoase unele adunări județene. Așa spre pildă la Mediaș în 30 Nov. sub conducerea vrednicului președinte Dr. Roman, în Timișoara la 23 Noembrie, în Cluj, Brașov și alte județe ardelen. Deasemenea în vechiul regat, în Ilfov, Prahova, Constanța, în județul Neamț din Moldova, Orhei din Basarabia și altele. Din multe județe, chiar îndepărtate, s'au înștiințat sute de participanți la congresul dela Alba-Iulia.

O impozantă adunare, așa cum știu să aranjeze Bănățenii, a avut loc Duminecă în 6 Noembrie c. la Lugoj. La glasul de chemare al dlui *Caius Brediceanu*, președintele organizației din Lugoj, au venit la adunare mii de persoane. Au vorbit d-nii: Iuliu Maniu, Ioan Mihalache, Ștefan Cicio Pop, Dr. Aurel Vlad, D. R. Ioanițescu, I. Lugojanu. — Din Banat vor lua parte foarte mulți la congresul dela Alba-Iulia.

INFORMAȚIUNI

Se reintroduce cenzura. Sub acest titlu „Dimineața” cu data 10 Nov. 1927 scrie: „Am fost înștiințaji, că cu începere de Marți seara, se reintroduce cenzura. Orice foaie va trebui prezentată cenzorului, înainte de a fi tipărită. Se va interzice orice știre, și orice comentariu în legătură cu succesiunea la tron și cu prințul Carol, al cărui nume nu mai poate fi pomenit”.

O nouă arestare senzațională. Lângă granița dela Cenad, aproape de Arad, a fost arestat în 6 Noembrie c., locotenentul Teodorescu, bănuit că aduce scrisori și acte din partea fostului principe moștenitor Carol. Ofițerul acesta a făcut drumul dela Paris până la granița românească cu automobilul, în timp de 5 zile. — În legătură cu această arestare, ziarul „Dimineața” dela 9 Noembrie c., publică următoarele amănunte: „Autoritățile noastre au fost înștiințate dela Paris, — desigur de către serviciul de siguranță care supraveghează pe prințul Carol, — că un ofițer român, întovărășit de soția sa, a plecat cu automobilul dela Paris spre București și că e cu putință, ca el să fie purtătorul unor misiuni ale prințului Carol către anumite persoane din țară. Autoritățile noastre au luat măsurile necesare. Indată ce a trecut frontiera în regiunea Cenad-Arad, ofițerul Teodoru a fost întâmpinat de inspectorul general de siguranță Bungețeanu cu un întreg aparat de polițiști și un delegat al diviziei I-a dela Timișoara. La primele cercetări nu s'a găsit nimic asupra ofițerului. Cercetând și automobilul, s'a procedat la demontarea mașinei, care a fost desfăcută piesă de piesă, ca un simplu ceasornic. Rezultatul acestei perchezitii va fi fost mulțumitor, de oarece locotenentul Teodoru și soția sa au fost trimiși sub escortă la București. Locotenentul Teodoru a fost, după cum se spune, în serviciul aviației”.

Două nunți regale. Un birou de publicații din Roma anunță, că în curând va avea

loc la curtea regală italiană logodna principelui moștenitor Umberto cu princessa Maria-Iosefina a Belgiei, precum și logodna principesei Giovana, fiica regelui Italiei, cu regele Boris al Bulgariei. Ambele cununii urmează să aibă loc deodată. — Adecă, până la urmă, tot se va însură Boris în Italia. Dacă nu ne vom pomeni mâine-poi-mâine cu o nouă desmințire.

Situația sanitară în București. După o statistică pe ziua de 4 Noembrie, în București au fost 102 cazuri de scarlatină. — De paralizie infantilă mai sunt încă în spitale 29 de bolnavi.

Refacerea Băncii Efino-Române. Această bancă, după cum am scris în săptămânile trecute, ajunsese la faliment, în urma nerîndurilor săvârșite de directorii băncii. Fiind însă o bancă a Grecilor așezați în România, și cum Grecii au mulți bogătași, aceștia au hotărât să sară în ajutorul băncii, spre a o salva. Vor înmulți capitalul băncii, din care să se acopere pagubele făcute. Spre acest scop au subscris: Spiru Likiardopol 20 milioane lei, Levendis 7 milioane, Kiriachides 7 milioane, Creditul Comercial din Grecia 10 milioane, Aninos și Draculis 15 milioane și Caralis din Galați 10 milioane lei. — Acești mari bancheri greci vor scăpa, cu banii dați de ei, pe micii deponanți cari ajunsese să-și peardă bănișorii depuși în banca numită.

În atenția corpului didactic. Ministerul Instrucțiunii a trimis un ordin circular inspectoratelor regionale școlare, prin care le pune în vedere, să nu mai facă nici o propunere de înființări de posturi, numiri sau detașări, întrucât termenul legal prevăzut pentru toate acestea a expirat.

A fost eliberat colonelul Teodorescu. ținut arestat la consiliul de războiu în București, sub motiv că ar fi avut legătură cu afacerea Manoilescu.

Mari inundații în America s'au întâmplat, iarăși, în zilele trecute. Inundațiile cuprind o întindere tot mai mare în statele Massachusetts și Conecticut. Pagubele ar fi peste 25 milioane dolari. — Victimele inundațiilor și cicloului din districtul Nalore, la nord de Madras, au fost socotite oficial la 200 morți.

Grevă la căile ferate cehoslovace a erupt în zilele trecute. Mai multe ziare din Praga, cari s'au ocupat cu greva, au fost confiscate.

Expoziție de animale mici și păsări domestice la Sibiu. Secția Sibiu a primei societăți transilvănene pentru creșterea animalelor mici domestice din Brașov, aranjează la 12 și 13 Noembrie a. c. în încăperile pavilionului societății de patinaj, Strada Carmen Sylva Nr. 3, o expoziție de animale mici și păsări domestice, arătând: găini, rațe, curci, bibilici, porumbei, canari și iepuri de casă precum și diverse mijloace de creșterea și hrănire. — Vizitați această expoziție, de unde veți putea lua multe îndrumări bune.

„D-ra Nastasia” în Sibiu. Renumita comedie tragică în 3 acte de Al. George Mihail Zamfirescu, care în București s'a reprezentat de nenumărate ori, va fi jucată de compania dramatică Bulandra-Manolescu-Maximilian-Storin în ziua de *Sâmbătă 12 Noembrie 1927* în teatrul orașenesc din Sibiu. În rolurile principale d-șoara Sorana Toța și d-nii Maximilian și Storin. Inceputul la ora 9 seara. Bilete la Librăria „Foaia Poporului” și seara la casa teatrului.

Cinematograful APOLLO din Sibiu, piața Unirii Nr. 6, rulează zilnic cele mai frumoase și instructive filme. Inceputul la 7 și 9 ore seara. În Dumineci și sărbători reprezentații la 3, 5, 7, și 9 ore seara.

Redactor responsabil: Nicolae Bratu
Editura și tiparul: „Tipografia Poporului”

CENZURAT!

CENZURAT!

No. 3081 port. 1927 9825

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 7050 și Nr. G. II. 14438—1927 a judecătoriei mixte Sibiu, în favoarea reclamantului, fabrica de mașini Andr. Rieger, reprez. prin avocatul Dr. Const. Popa, contra locitor în comuna Gușterita pentru încasarea creanței de 6090 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 Noemvrie 1927, la orele 10 a. m., la fața locului în comuna Gușterita, Calea Nocrichului, la fabrica de cărămidă, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 3 stânjini lemnoși de fag și o mașină de tăiat paie, în valoare de 7000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prețunionea care e de încasat face 6090 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 1 Maiu 1927 iar speșele până acum staverite de 3081 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost exevate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 31 Octomvrie 1927.
Kálman, portărel.

No. 2990 port. 1927 9826

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu, prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 9623 și 8684—1926 și No. G. II. 12425—1926 a judecătoriei mixte Sibiu, în favorul reclamantului Bosman și Hiersch, reprez. prin avocatul Dr. Const. Popa contra loc. în Sibiu, pentru încasarea creanței de 16,763 Lei și accesorii, se fixează termen de licitație pe 22 Noemvrie 1927, la ora 10 a. m., la fața locului în Sibiu la moara de soară, la locuința datoratului, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobilele din casă și una mașină de cusut, în valoare de 16,700 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prețunionea care e de încasat face — Lei capital, dobânzile cu —%, socotind după deciziune iar speșele până acum staverite de 6247 Lei—

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost exevate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 1 Noemvrie 1927.
Bacu, portărel.

Casă

pentru o familie singură, 10 ani liberă de impozit, 2 odăi, bucătărie, cămară, odaie de baie și grădiniță mică de flori, este de vânzare. Condițiuni și preț favorabil. Sibiu, Str. Roșilor No. 10 a. 9829

Casă

constatătoare din 3 odăi, bucătărie și dependințe, grădiniță frumoasă lângă Cibin, e de vânzare. Iohann Fleischer, Turnișor, Str. Traian No. 114. 9886

Contracte de închiriere

pentru proprietari de case și chiriași, se află de vânzare la Librăria „FOAIA POPORULUI” în Sibiu.

Carte pentru cubatul lemnului

se află de vânzare la Librăria „FOAIA POPORULUI”, cu prețul 25 de lei. Trimisă cu posta 34 lei.

O sticlă mare pentru vitrină

și un părete de lemn de 5 metri lungime și 3 metri înălțime cu sticlă și cu o ușă, sunt de vânzare. A se adresa la Librăria „FOAIA POPORULUI”, Sibiu, strada Mitropoliei No. 12. fr. nr.

Dacă doriți un

PIAN BUN

adresați-vă la prof. Timotei Popovici Sibiu, Strada Regina Maria 7 9871

Casă de vânzare în Avrig

constatătoare din 3 odăi și bucătărie, bună pentru prăvălie, casă nouă și la poartă, preț foarte redus. A se adresa: Constantin Cozan, Avrig, jud. Sibiu. 9824

Un băiat

care dorește a învăța blămăria se primește imediat la I. Șteflea, Furnizorul curții regale, Sibiu.

Prăvălie de închielat

în Sibiu, peste drum de primărie Strada Mitropoliei No. 3. A se întreba la «Banca Oașia». 9311

BOLNAVII DE 7570

Plămâni

astmatici bolnavi de plept scrofuloși anemic! săraci de sânge slăbiți

află mult dorita ușurare a suferințelor lor prin

SIROPUL VERTES

4 sticle 540 lei. Speșele postale și ambalaj în regie proprie la Farmacia „Vulturul Alb” Lugoj, No. 34 Banat.

Rezumările Papiniere

„Ambrosi”

Mediaș Jud. Târnava-Mare. oferă vițe altoite și port altoi americani de prima calitate. Cereți Catalog 9809

Mașini de cusut

Biciclete, Gramofoane

și plăci pentru gramofone, se vând ieftin la HANS KRAUS Sibiu, Str. Faurului 20. 9163

Legea Administrativă

sare cuprinde toate drepturile și datorințele cetățenilor din orașe și sate, a apărut și se află de vânzare la Librăria „FOAIA POPORULUI”

Acastă carte se extinde pe 280 pagini, format potrivit de busunar. Pe lângă cei 400 articoli (paragrafi) ai legii, cartea mai cuprinde

Deslușiri și Indrumări

de Dr. Aurel Dobrescu, deputat

Aci se spune, pe înțelesul tuturor, părțile bune și rele ale legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de vot, alegerea la comună și județ, cum și alte sfaturi bune.

Prețul unui exemplar 25 Lei

Trimiterea pe poștă cu 14 lei mai mult. Toți cari știți carte, trebuie să aveți în casă și să citiți această lege. Numai așa vă cunoașteți drepturile și datorințele, ce le are fiecare.

Cadou frumos de Crăciun!

Rochii grațioase pentru soarele dansantel vă rugăm să priviți (fără obligament de cumpărare) cataloagele de modele ale FABRICII DE BRODERII S. A. fostă Sonderreger & Co. Elveția

cu toalete de stradă, de soare și de bal, brodate cu mătăsă și lână. Modelele cele mai elegante și moderne, broderii splendide și aparte, culori fine și discrete. Marfă de calitate. Lingerie de dame brodată, marfă veritabilă de Elveția cal. primă. Cataloagele se pot vedea zilnic dela 8—11 și dela 2—4 ore la M. Datky, Sibiu, Strada Rosmarin 1. 9887

Proprietari de mori!

Tot soiul de reparaturi a mașinilor D-Voastră precum și a aparatelor de aprins (magnețe), se efectuează repede și cel mai ieftin la CZINK & WOLF, Sibiu, str. Bideli 5. Tot acolo se vinde ieftin un automobil de perior «FORD» 9319

HEINRICH RASTEL

Sibiu, Târgul peștelui. Lustrator de automobile și trăsuri. Tapiter de automobile, trăsuri și zături de trăsuri, matrate, divane și a tuturor lucrurilor cari se țin de branșă aceasta, totasemenea se lustrucă fin, toate lucrurile din branșă lustruitul. i cu prețurile cele mai ieftine pe lângă garanția. Sunt de vânzare calesse, trăsuri cu arcouri, zături de trăsuri și camioane lucrate solid. 9820 Heinrich Rastel, Sibiu.

VIȚE altoite

Vițe americane, port altoi și butași cu rădăcini în diferite varietăți furnizează în cea mai bună calitate varietate garantat Fr. Caspari, Mediaș jud. Târnava mare. Catalog la cerere. 9240

La Plantare de toamnă

Pomi roditori mai ales cu trunchiu mijlociu. Pucți silbatici,trandafiri, gledici, oferă Pepinierele de pomi altoiși ale Institutului Agronomic Mediaș, jud. Târnava mare. Catalog gratis. 9228

Funii Căpestre Hurduzaue

Ațe pentru haine etc., lucrate din căneșă curată fără urzică, se găsesc la Sibiu, în funeria lui

RAROL STÜRNER

Strada Turnului 22,24 aci sunt și mușamale din pânză impermeabilă, cât și furtunuri pentru pomperi. 9835

9204 **Dr. DUMITRU NICOLAE**

fost asistent al Clinicei Medicale din Cluj, medicul circumscripției sanitare și al Casei Cercuale pentru Asigurările Sociale în Tâlmaci, sosind din călătoria de studii din străinătate, își reia consultațiile în Tâlmaci. Razele Röntgen.

Cu onoare aduc la cunoștința onor. publică că am deschis cu permisiunea autorităților sub No. 2/1927, 19 Februarie a Consiliului de Igienă și Salubritate Publică al Municipiului Sibiu, în Sibiu, strada Engelleiter 20 un

Cămin pentru cazuri de nașteri

aranjat în mod absolut igienic. Scopul e ca femeile cari n'au posibilitatea de a naște la căminul propriu, să fie primite pentru un onor moderat și asistate la naștere cu pricepere de branșă și îngrijite în lehuzie în mod absolut igienic.— Personal versat (priceput) stă la dispoziție. 9317 Susanna Kulcsar, moșă diplomată.



Pomi roditori, agrișe, coacăze, arbori de ale, arbuști de flori, trandafiri, brazi, pucți de pomi, vițe altoite și port altoi furnizează în calitate superioară **AMBROSI-FISCHER & Co.** Pepiniere de pomi și vițe altoite s. a. Aiud, jud. Alba 9226 Catalog la cerere.

Cine dorește să cumpere **MANTOURI DE DAME ȘI FETE** modele frumoase de Viena află cea mai mare alegere cu prețuri ieftine la **I. H. ROSENTHAL** Sibiu, Str. Regina Maria No. 11 9299

Magazin de postavuri

Gustav Jacobi

Sibiu, Piața Principele Carol (Piața Mică) 12

Depozit bogat de

Postav de toamnă și iarnă

pentru dame, domni și copii, catifea de haine, mărunțișuri pentru croitori, covoare și pături din calitatea cea mai bună și în toate prețurile. 9332

AVIZ!

Din cauza desființării prăvăliei se vând tot soiul de ghețe cu prețuri foarte ieftine.

I. SAJOVITS

Sibiu, Str. Tribunei 16

Prăvălie de încălțăminte. 9300

Deschidere de bodegă

Subsemnata cu onoare aduc la cunoștința onoratului public român din Sibiu și jur, că am deschis în

Sibiu, strada Regina Maria (Cisnădiei) No. 57 (lângă Oroitoria Petrașcu) fr. nr.

o bodegă, unde vând tot felul de mezeluri și alimente: slănină, șuncă, salam, cârnați, brânză, fructe diferite, miere și alte articole pentru hrană.

Rog onoratul public a sprijini această firmă românească, asigurând serviciu prompt, marfă bună și cu prețuri ieftine.

Cu toată stima **MARIA COMAN**

Un comunicat al ziarelor din București

În urma unei consfățiri, care a avut loc Marți 8 Noembrie c., s'a dat următorul comunicat:

Directiile ziarelor au fost înștiințate eri, verbal, de către dl maior Pella, comisar regal, că din ordinul Comandamentului Corpului II Armată, se reînființează cenzura presei.

Măsurile excepționale, luate în ultimul timp de guvern împotriva presei, au turburat țara și au alarmat străinătatea. Guvernul însuși pare că și-a dat seama de răul ce îl pricinuiă, și a revenit asupra acelor dispozițiuni.

Ridicarea măsurilor excepționale a fost anunțată, în mod oficial, atât ziarelor românești, cât și presei străine.

Astăzi, măsurile ilegale ridicate de Ministerul de Interne, sunt reînființate de către autoritățile militare.

Directorii ziarelor din Capitală cer guvernului să pună capăt regimului intolerabil, la care e supusă presa, adânc păgubitor intereselor țării.

În caz contrar vor lua măsurile de apărare dictate de împrejurări.

Adevărul, Argus, Cuvântul, Dimineța, Dreptatea, Indreptarea, Lupta, Neamul Românesc, Politica.

Ordonanța în procesul Manoilescu

Ordonanța de dare în judecată a dlui Mihail Manoilescu cuprinde 15 puncte de acuzare. Luni dimineața, 7 Nov., la orele 8, dl Manoilescu a fost adus la consiliul de războiu, iar după amiază dus înapoi la Jilava. La consiliu dl M. Manoilescu a fost ținut în ziua primă în camera advocaților de lângă secția II-a. La ușă stă o santinelă cu baioneta la armă. Fostul subsecretar de stat a fost adus dela Jilava cu un automobil, însoțit de un comisar regal.

Ce cuprinde dosarul? De Luni începând, apărătorii studiază deaproape dosarul procesului. Sunt două dosare: primul are 196 de file, iar al doilea 200 de file.

Declarațiile dlui Manoilescu la instrucție. „Dimineța“ dela 9 Noembrie 1927 scrie: La instrucție dl Manoilescu a declarat, că nu urmărește răsturnarea ordinii constituționale, de oarece prințul Carol a declarat, că primește să intre în regență, recunoscând suveranitatea regelui Mihai. A mai spus apoi dl Manoilescu, că sunt și alți oameni politici români, cari i-au cerut prințului Carol să revie și au avut cu el corespondențe cifrate. Între aceștia, dl Manoilescu a numit pe dl Iorga, dar refuză să arate și pe alții, mărginindu-se a spune numai că ei sunt membri ai parlamentului și că, citați ca martori în proces, e sigur că vor recunoaște faptul sub prestare de jurământ. Pe lângă martorii deja propuși, dl Manoilescu a mai cerut să fie citați și următorii martori: Prințul Carol, N. Titulescu, I. G. Duca, Ionel Brătianu, Ion Mihalache, cum și generalii: Balif, N. Condeescu, Toma Dumitrescu, Popescu Sanitaru. A mai cerut dl Manoilescu, ca dl Cita Davila, propus de d-sa ca martor, să fie reținut a pleca la Varșovia, de oarece este unul din martorii cei mai însemnați, fără care procesul nu se poate judeca“.

Judecarea procesului Manoilescu va începe, după cât se știe până acum, Joi în 10 Noembrie 1927. Se crede, din partea unora, că guvernul va lua măsuri, ca unele ședințe să fie secrete. În cazul acesta va fi oprită și publicarea debaterilor. Procesul se va judeca probabil în localul consiliului de războiu al corpului II armată din București, strada Francmazonă.



Cum putem fi svelte și în același timp să posedăm o piele fără de sbârcituri, întinsă și tinerească? Prin ajutorul produselor Elida. Căci misterul pielii este acela, că poate fi hrănită din afară. Materiile prime din care sunt fabricate cremele Elida, sunt atât de pure, încât ar putea fi chiar mâncate, fără de niciun inconvenient.

Pielea necesită două creme: *Elida Coldcream*, care procură pielei uscate grăsimea necesară și o apără peste noapte. — Cu *Elida creme de chaque heure* devi adorabilă, la orice oră din zi. Ea apără și vindecă, nu produce luciu, nu e unuroasă și nici nu lipește. E întotdeauna eficientă, nici odată vizibilă și dă pielei tonul mat al alabastrului.

ELIDA CREME DE CHAQUE HEURE

Alte amănunte asupra procesului. În „Cuvântul“ din 10 Noembrie 1927 cetim următoarele: „Instrucția a mai descifrat câteva însemnări din vocabularul secret al dlui Manoilescu. Iată câteva pilde: Dictatura—parastas, Vintilă Brătianu—Eremia, Tancred—Iosif, parlamentul—nepoții, armata—frații, general Angheliescu—Bebe, Argetoianu—Paraschiv, partidul național—societatea Concordia, partidul liberal—Creditul minier.

„Dl Manoilescu, în declarația făcută la instrucție, a refuzat să facă oricăr fel de declarații asupra celor discutate la Paris și asupra instrucțiilor primite referitor la acțiunea ce urmă să desfășoare la reîntoarcerea sa în țară. D-sa găsește, că faptul aducerii de scrisori către șefii de partide nu este un delict și nici nu putea fi arestat pentru acest fapt. — Printre martorii citați, cărora li se dă o deosebită importanță sunt d-nii Cita Davila ministrul nostru la Varșovia și dl Ion Brătianu președintele consiliului. De asemeni au mai fost citați eri d-nii Iuliu Maniu, Octavian Goga, R. Franasovici, I. Petrovici și alte persoane politice, prin care dl Manoilescu voeste să dovedească planurile sale legaliste în mișcarea ce a desfășurat-o“.

Știri din București mai anunță următoarele măsuri în legătură cu procesul Manoilescu:

— Marți 8 Noembrie c., fiind ziua numelui dlui Mihail Manoilescu, s'a renunțat la aducerea d-sale dela Jilava la Consiliul de războiu al Corpului II. În schimb, numeroși amici politici și apărători au fost la Jilava, ca să-l viziteze. Sala secției I-a a Consiliului, unde vor avea loc debaterile, este cu totul ne-

încăpătoare, pentru publicul ce se anunță. S'au luat măsuri de ordine.

— În primul rând vor avea intrare la proces toți apărătorii dlui Manoilescu, apoi reprezentanții presei și cel mult 200 persoane cu permise speciale.

O nenorocire la Doștat

Despre această dureroasă nenorocire primim spre publicare următoarele: În 30 Octombrie a. c., pe la orele 4 d. a. un obuz rămas neexplodat pe urma manevrelor din toamna aceasta, pe hotarul comunei Doștat, a zdrobit total opt copii tineri dela 10—16 ani. Eră o jale ne mai pomenită, plângere și vaete eșeau din pieptul alor opt părinți nenorociți și o revoltă generală contra celorec nu și-ar fi făcut datorința cu conștientiozitate. Nu sunt chemat a constată e armata vinovată sau nu, aceasta o vor constată alții. Întreb însă, că cine va restitui paguba nefericiților părinți, dintre cari unii aveau nădejde, pentru bătrânețe, la singurul fecior a lor omorît acum de acel obuz? Oare cine e mai vinovat? Acei copii cari aflând obuzul — în neștiința lor — s'au jucat cu el, sau aceia cari l-au lăsat părăsit — neexplodat — pe hotarul comunei? Infiorătorul accident a umplut de frică întreagă comuna, nimeni nu mai cutează să iese la lucrul câmpului, cu atât mai vârtos, că circulă zvonul, că ar mai fi pe hotar încă astfel de obuze neexplodate. Cei chemați să răspundă, prin o cercetare severă, pentru liniștirea populației și să dea mângăierea de lipsă părinților celor opt victime nevinovate din acest sat. Doștat la 8 Noembrie 1927. Cu toată stima *Virgil Stanciu*, preot.

Scrisoare deschisă d-lui Ion Brătianu

Sub acest titlu ziarul din București „Cuvântul“ cu data 9 Noembrie 1927 publică la loc de frunte o scrisoare, a dlui Titus Enacovici, directorul „Cuvântului“, din care dăm și noi următoarele părți:

„Să spunem lucrurile pe față: Prințul Carol este candidat la tronul României și candidatura sa este sprijinită de Partidul Național Tărănesc și de dl Iorga. Intenționat nu pomenesc și de sprijinul ridicolei grupări a Generalului, pentru a nu știrbi din seriosul pe care însemnătatea problemei îl cere.

E inutil să fac procesul trecutului. Este inutil să-ți reproșez că n'ai prevăzut această eventualitate, la 31 Decembrie 1925. Lucrurile sunt cum sunt; importantul este să găsim cel puțin azi o soluție. Căci trebuie să recunoști și d-ta că în fața unui pretendent la tron, susținut de toate partidele populare, care are avantajul de a fi chiar părintele actualului rege — copil tutelat de o regență — ori cine va prefera conducerea tatălui și succesiunea la tron a fiului la timpul lui.

Păcatele tatălui, renunțarea lui la tron? Le iertăm, fiindcă astfel de păcate avem cu toții, și d-ta cel dintâi.

Să lăsăm sentimentalismul. Să lăsăm frazele umflate bazate pe constituție. Să lăsăm „încercările cari se vor frânge de energia veghețoare a guvernului“. Să discutăm omește, practic și mai ales politic și cu grijă de ziua de mâine.

Mă pun în situația cea mai favorabilă pentru teza d-tale. Vreau să admit că atâta timp cât d-ta vei ține frânele, național-tărăniștii nu vor putea să ajungă la ceea ce trebuie să fie ținta acțiunii lor.

Ai însă 62 ani. E probabil să mai trăiești încă 12 ani? Urmașul d-tale va avea autoritatea necesară să predomine situația?

Nu uită că unul din principalele motive de siguranță în acțiunea d-tale este devotamentul către d-ta personal al generalilor-comandanți de mari unități. Vei transmite urmașului și aceste devotamente? Și chiar dacă așa ar fi, câți din ei nu se prăpădesc în 12 ani?

Te-ai gândit la sentimentele următorilor? Fă-ți un tablou al situației la moartea d-tale: O regență rămasă fără stăpân. Partidul liberal într-o certă criză de autoritate a șefului, oricare ar fi el. Partidul național-tără-

nesc exasperat de așteptare și suferind și el de pe urma crizei de autoritate a șefului.

Care va fi urmarea nu este greu de văzut: Țara la discreția primului Pangalos, a cărui cea mai bună inspirație ar putea fi readucerea Prințului Carol.

În ziua de 31 Decembrie 1925 n'ai putut prevedea moartea peste un an și jumătate a Regelui Ferdinand, deci o regență de 12 ani.

Cum poți persista azi într-o situație care nu poate fi menținută de cât prin autoritatea unui om de 62 ani, care n'are înlocuitor la înălțime, și care ar trebui să trăiască încă cel puțin 20 ani pentru a o putea consolida definitiv?

Domnule Brătianu, ai moștenit un nume și te-ai legat de înfăptuirea României Mari.

Cum va putea explica istoria acțiunea de distrugere din ultimii ani a operii la care incontestabil ai fost primul partizan?”

Politica externă

Franța și Iugoslavia sunt pe cale a încheia un tratat de alianță. Spre acest scop ministrul de externe Marinovici al Iugoslaviei, în 8 Noembrie a plecat la Paris, unde se va iscăli „tratatul de amicitie cu Franța“. Apropierea dintre Iugoslavia și Franța e considerată în unele cercuri politice străine ca un duș rece pentru Italia. Alții susțin, că chiar în urma acestei apropieri a Iugoslaviei de Franța, Italia încă va fi în viitor mai cu băgare de seamă față de Iugoslavia. Căci se știe: De când Italia a încheiat alianța cu micul stat Albania, legăturile dintre Italia și Iugoslavia nu sunt prea bune. — Dar Italia, mai este aliată și cu Anglia, ceea ce, spun unii, nu trebuie trecut cu vederea.

Anglia. În săptămânile din urmă au avut loc alegerile comunale pentru reînnoirea unei treimi din membrii consiliilor comunale în principalele orașe ale Angliei. Rezultatul alegerilor este următorul: Laburiștii (muncitorii) au câștigat 111 locuri pierzând 15, conservatorii au câștigat 10 pierzând 78 locuri, liberalii au câștigat 13 pierzând 33 și independenții au câștigat 17 pierzând 23 locuri. — Acest rezultat e foarte curios. El dovedește, că toate partidele de dreapta au pierdut din locuri și a câștigat partidul laburist.

America a adunat, în anii din urmă, o avere enormă, mai cu seamă dela războiul încoace. Ultimele cifre ale Tezaurului (ministerul de finanțe al Statelor Unite) stabilesc, că



Contra tusei
Catarului
Slăbiciunii
de plămâni

prescriu cei mai renumiți medici
medicamentele lui

Sicomalt

Prin folosirea Sicomaltului
dispare răgușala, se vindecă ca-
tarul, pofta de mâncare și aspectul
se îmbunătățesc, plăcerea de
viață și energia cresc și revin.

Se află în toate farmaciile.
Cereți gratuit broșura cu indicații
dela

„GEA“ Krayer S. A.
Timișoara No. 76

fondul de aur al Statelor Unite este de patru miliarde cinci sute de milioane dolari, reprezentând 55 la sută din moneda aur din toată lumea. Două miliarde se găsesc depozitate la biroul de verificare din New-York. — Incet-încet America sugerează toată mărduva Europei, dacă azi posedă peste jumătate din tot aurul ce se află în lumea întreagă.

Luptele din China

Peking, 7 Nov. Trupele generalului Ciang-So-Lin au înaintat dealungul liniei ferate, alungând trupele provinciei Shansi. — Cu tot viscolul ce domnește și cu toate că au avut pierderi însemnate, înaintarea merge repede, deoarece pierderile trupelor provinciei Shansi sunt enorme. Generalul Feng a făcut 10.000 prizonieri în fața orașului Honan.

Kanton, 7 Nov. Din cauza repetatelor atacuri contra coloniștilor englezi a fost trimis un detașament puternic de marină la vârsarea fluviului de vest în mare. Marinarii au debarcat în fața clădirii societății „Asiatic Petroleum Company“ și au fost primiți cu salve de focuri de către chinezi. Ei au răspuns împușcând mai mulți chinezi.

No. 994—1927 9382

PUBLICAȚIUNE

Comuna Turnișor exarendeză cărarea de petriș și nisip din râul Sibiu, deasupra podului de cale ferată, în ziua de 26 Noembrie 1927, ora 16 p. m., pe timpul anului 1928, la primăria comunală prin licitație publică.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Turnișor, la 6 Noemvie 1927.
Primăria comunală.

No. 1148—1927 9381

PUBLICAȚIUNE

Comuna Turnișor, vînde în licitație publică, în zilele de 21, 22 și 23 Noembrie 1927, la fața locului, în pădurea din jos, 514 arbori de stejar.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunală în orele oficiale.

Turnișor, la 6 Noembrie 1927.
Primăria comunală.

PUBLICAȚIUNE

Comuna Porcești, jud. Sibiu, dă în arenda prin licitație publică, cărciuma comunală, pe timp de 3 ani, începând cu 1 Ianuarie 1928 și până la 31 Decembrie 1930.

Prețul de strigare este 20.000 Lei—

Licitatia se va ține cu observarea art. 72—83 al legii contabilității publice, în ziua de 21 Noembrie 1927, cu oferte închise, la ora 2 p. m., în primăria comunală.

Condițiunile de licitație se pot vedea la primăria comunală.

Porcești, la 24 Oct. 1927.

9289 Primăria comunală.

SPUNEȚI totdeauna când comandați sau cumpărați ceva, că ați citit inseratul sau publicația în „Foaia Poporului“.

No. 2272—1927 9387

PUBLICAȚIUNE

Comuna Râșinari, arendeză prin licitație publică cărciuma comunală, pe timpul de la 1 Ianuarie 1928, până la 31 Decembrie 1930.

Licitatia se va ține în 24 Noembrie 1927, ora 10 a. m., în cancelaria comunală.

Prețul de strigare: 24.000 Lei—
Condițiunile de licitație se pot vedea la primăria comunală în orele oficiale.

Râșinari la 1 Noembrie 1927.
Primăria comunală.

S'a pierdut un cal

negru, cu o țintă mică albă în grebăn, în ziua de 23 Octomvrie 1927, pe câmpul comunei Sadu. Cine știe ceva despre el să anunțe pe Cheorche Lotreanu, Sadu 278 unde va primi o cinste frumoasă.

9384

No. 1042—1927 9328

PUBLICAȚIUNE

Comuna Gararâului eserie din nou licitație, pentru arendarea morii comunale, pe ziua de 27 Noembrie 1927, ora 11 a. m., după ce prima licitație n'a avut rezultatul dorit.

Arănda anuală 21.800 Lei—
Vadiu 10%.

Condițiunile de licitație se pot vedea în orele oficiale la primăria Gararâului.

Gararâului, la 2 Noembrie 1927.
Primăria comunală.

De vânzare

casă mică, neterminată, cu grădină, suburbu, aproape de tramvaiu, preț foarte redus, condițiuni favorabile, eventual schimb cu grădină mai mare sau arătură. Informațiuni la: Avocat, Dr. Iul. Orendi, strada Bisericeii No. 4 a.

9380

VARIETAȚI PRIMA 9388

Pietrărie românească

în Sibiu, str. Podului 7-a.

Unde se lucrează Cruci și Monumente din cel mai bun și mai solid material și cu prețurile cele mai ieftine, monumente pentru eroi și orice fel de lucru pentru edificiu.

IOAN CHIDU, măiestru pietrar.

O corespondență

de limba română și germană se caută. Ofertele cu pretensiunile de salariu să se adreseze sub «Perfect», la administrația acestui ziar.

2—3 băeți

se primesc în franzelăria de lux, Toma Lupăș Săliște.

9269

Pentru noul an școlar!

Sunt de vânzare la **Librăria „FOAIA POPORULUI“ Sibiu, Strada Mitropoliei 12.**

Revanzătorilor li se dă rabat!

Cărți școlare pentru toate școalele
Caete necesare precum și
Creioane de toate soiurile

Penițe și jocuri pentru penițe
Tușuri diferite culori
Cerneluri roșii, negre, vinete etc. etc.

Revanzătorilor li se dă rabat!